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•E-Mezun web Portalı ve Veriler 

•2017 Yılı E-Mezun Araştırma Sonuçlarına Göre; 

    Mezunlardan Elde Edilen Bulgular 

    İşletme Yöneticilerinden Elde Edilen Bulgular 



Mesleki ve Teknik Ortaöğretim Kurumları Mezunlarını İzleme Portalı 

• Proje için hazırlanan web (http://emezun.meb.gov.tr) portalını, 

güncellenerek hizmete girdiği 15.12.2015 ile  28.04.2017 tarihleri 

arasında ziyaret eden 2007-2008 ile 2015-2016 öğretim yılları 

arasında mezun olan 32.734 öğrenci ile 8.379 işveren elektronik 

ortamda bulunan veri toplama araçlarını doldurmuşlardır. Bu 

veriler kullanılarak 2017 yılı e-mezun araştırma raporu 

hazırlanmıştır. 
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2017 YILI E-MEZUN ARAŞTIRMA RAPORU 

SONUÇLARINA GÖRE  

MEZUNLARDAN  

ELDE EDİLEN  

BULGULAR 

E-MEZUN RAPORU 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N. Mezunların Cinsiyetlerine Göre Dağılımı f % 

1  Bayan 16.308 49,82 

2  Erkek 16.426 50,18 

TOPLAM 32.734 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.No Anket Dolduranların Mezuniyet Yıllarına Göre Dağılımı f % 

1  2008 - 2009 Öğretim Yılı 671 2,05 

2  2009 - 2010 Öğretim Yılı 962 2,94 

3  2010 - 2011 Öğretim Yılı 1.463 4,47 

4  2011 - 2012 Öğretim Yılı 2.015 6,16 

5  2012 - 2013 Öğretim Yılı 2.525 7,71 

6  2013 - 2014 Öğretim Yılı 4.380 13,38 

7  2014 - 2015 Öğretim Yılı 11.429 34,91 

8  2015 - 2016 Öğretim Yılı 9.289 28,38 

T O P L A M 32.734  100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Meslek Lisesinde Aldığınız Eğitimden Genel Olarak Ne Derece Memnunsunuz?  f % 

1  Çok  9.422 29,97 

2  Oldukça 12.314 39,18 

3  Kısmen 7.105 22,60 

4  Çok az 1.764 5,62 

5  Hiç 828 2,63 

TOPLAM 31.433 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Meslek Lisesinde Aldığınız Eğitim, Kişisel Gelişiminize Katkı 

Sağlayarak Sizi Hayata Ne Derece Hazırladı? 
f % 

1  Çok 9.170 29,18 

2  Oldukça 13.076 41,60 

3  Kısmen 6.665 21,20 

4  Çok az 1.903 6,05 

5  Hiç 619 1,97 

T O P L A M  31.433 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Meslek Lisesinde Aldığınız Eğitim, Mesleki Gelişiminize Katkı 

Sağlayarak Sizi İş Hayatına Ne Derece Hazırladı? 
f % 

1  Çok 9.711 30,90 

2  Oldukça 12.122 38,57 

3  Kısmen 6.536 20,79 

4  Çok az 2.073 6,60 

5  Hiç 990 3,14 

T O P L A M  31.432 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Meslek Lisesinde Aldığınız Eğitim, Sizi Yükseköğretime Girişe Ne Derece Hazırladı? f % 

1  Çok 5.623 17,89 

2  Oldukça 8.452 26,89 

3  Kısmen 8.311 26,44 

4  Çok az 5.466 17,39 

5  Hiç 3.580 11,39 

T O P L A M  31.432 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Meslek Lisesinde Aldığınız Eğitimin, Size Ne Derece Mesleki Etik (İş 

Ahlakı) ve Sorumluluk Bilinci Kazandırdığını Düşünüyorsunuz?  
f % 

1  Çok 13.613 43,31 

2  Oldukça 11.998 38,17 

3  Kısmen 4.300 13,68 

4  Çok az 1.084 3,45 

5  Hiç 436 1,39 

T O P L A M  31.431 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Mezun Olduğunuz Alanı/Dalı İsteyerek Mi Seçtiniz? f % 

1  Alanı ve dalı da isteyerek 24.851 79,07 

2  Alanı isteyerek, dalı isteğim dışında. 3.384 10,76 

3  Alanı da dalı da istemeyerek 3.195 10,17 

T O P L A M 31.430 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Mezun Olduğunuz Alanı/Dalı Başkalarına da Tavsiye Eder Misiniz?  f % 

1  Evet 26.651 84,79 

2  Hayır 4.779 15,21 

TOPLAM 31.430 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Öğrencinin Mezun Olduğu Alanı/Dalı Başkalarına Tavsiye Etmeme Nedenleri f % 

1  Sektörde yeterli ücretin verilmemesi. 1.310 13,95 

2  Mesleğimin güncelliğini yitirmekte olması. 907 9,66 

3  Mezun olduğum Alanı/Dalı sevmemem. 1.318 14,03 

4  Verilen eğitimin sektörün ihtiyaçlarına cevap vermemesi. 810 8,62 

5  Çalışma ortamının uygun olmaması. 659 7,02 

6  Çalışma şartlarının ağır olması. 1.094 11,65 

7  Girişimcilik yeteneği kazandırmaması. 470 5,00 

8  Sosyal statüsünün düşük olması. 669 7,12 

9  Mesleki yeterlilik kazandırılmaması. 651 6,93 

10  Bulunduğum bölgede alanımda iş imkânının olmaması. 1.506 16,02 

Verilen Cevapların Toplamı 9.394 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 4.779 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Öğrencinin Mezun Olduktan Sonraki Yükseköğretim Durumu f % 

1 Eğitim aldığım alanla ilgili 2 yıllık yüksekokula sınavsız geçişle girdim ve devam ediyorum/bitirdim. 11.988 38,14 

2 Eğitim aldığım alan dışında 2 yıllık yüksekokula devam ediyorum/bitirdim. 3.807 12,12 

3 Eğitim aldığım alanla ilgili 4 yıllık yüksekokula/fakülteye devam ediyorum/bitirdim. 2.522 8,02 

4 Eğitim aldığım alan dışında 4 yıllık yüksekokula/fakülteye devam ediyorum/bitirdim. 2.292 7,29 

5 Öğrenci seçme ve yerleştirme sınavına hazırlanıyorum. 7.554 24,03 

6 Yükseköğretime gitmeyi düşünmedim. 3.268 10,40 

T O P L A M 31.431 100,00 



16 

RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Mezunların Bir İşte Çalışma Durumları f % 

1 Çalıştım 7.063 22,47 

2 Çalışıyorum 7.212 22,95 

3 Hiç çalışmadım 17.156 54,58 

T O P L A M 31.431 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N. Mezunların İşlerini Bulma Yöntemleri f % 

1  Tanıdık vasıtasıyla,   5.325 37,27 

2  İŞKUR aracılığı ile, 773 5,41 

3  Mezun olduğum okul aracılığı ile, 1.169 8,18 

4  Kamu Personeli Seçme Sınavı (KPSS) ile, 808 5,66 

5  İlân (Gazete, İnternet, vs.) yoluyla, 674 4,72 

6  Kendi işimi kurdum, 368 2,58 

7  Aileme ait iş yerinde çalışıyorum, 611 4,28 

8  İşletmede beceri eğitimi /staj yaptığım işyerinde çalıştım/çalışıyorum, 1.365 9,55 

9  e-mezun sitesi aracılığı ile, 92 0,64 

10  Bireysel başvuru yaparak. 3.102 21,71 

T O P L A M 14.287 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N.           Mezunun Halen veya En Son Çalıştığı İşyeri f % 

1  Kamu (Devlet) kurumu. 1.936 13,55 

2  1-9 arası personel çalışan özel kuruluş. 4.772 33,40 

3  10-49 arası personel çalışan özel kuruluş. 2.574 18,01 

4  50-249 arası personel çalışan özel kuruluş. 1.624 11,37 

5  250 ve üzeri personel çalışan özel kuruluş. 1.926 13,48 

6  Sivil Toplum Kuruluşu (Vakıf, Dernek, Sendika vs.)   208 1,46 

7  Kendi hesabıma çalışıyorum. 1.247 8,73 

T O P L A M 14.287 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. İşinde Çalışma Durumu f % 

1  Tam süreli 9.858 69,01 

2  Kısmi süreli (Part time) 3.017 21,12 

3  Diğer 1.410 9,87 

T O P L A M 14.285 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Mezun Olduktan Sonra İlk İşi Bulma Süresi  f % 

1  0 - 6 ay arasında 9.744 68,21 

2  7 – 12 ay arasında 2.059 14,41 

3 13 - 18 ay arasında 757 5,30 

4 19 ay ve daha fazla 584 4,09 

5 Yükseköğretimden sonra 1.141 7,99 

T O P L A M 14.285 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Mezunların Aylık Ücret Durumu f % 

1  Asgari ücretin altında 3.657 25,60 

2  Asgari ücret kadar 7.623 53,36 

3  Asgari ücretin iki katına kadar 2.105 14,74 

4  Asgari ücretin iki katı veya daha fazla 900 6,30 

T O P L A M  14.285 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. Yapılan İşin Mezun Olunan Alanla/Dalla İlgi Derecesi f % 

1  İlgili 7.472 52,30 

2  Kısmen ilgili 3.092 21,64 

3  İlgisiz 3.722 26,06 

T O P L A M  14.286 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Okulda Kazanılmış Olan Mesleki Bilgiyi/Teoriyi Yapmakta 

Oldukları İş İçin Yeterli Bulma Durumu 
f % 

1  Çok 3.629 34,33 

2  Oldukça 4.290 40,59 

3  Kısmen 2.074 19,62 

4  Çok az 444 4,20 

5  Hiç 133 1,26 

T O P L A M  10.570 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Okulda Kazanılmış Olan Mesleki Beceri/Pratiği Yapmakta 

Oldukları İş İçin Yeterli Bulma Durumu 
f % 

1  Çok 3.849 36,41 

2  Oldukça 4.094 38,73 

3  Kısmen 2.019 19,10 

4  Çok az 465 4,40 

5  Hiç 143 1,36 

T O P L A M  10.570 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Okulda Kazanılmış Olan Mesleki Tutum ve İş Alışkanlıklarını 

Yapmakta Oldukları İş İçin Yeterli Bulma Durumu 
f % 

1 Çok 4.066 38,47 

2 Oldukça 4.266 40,36 

3 Kısmen 1.776 16,80 

4 Çok az 350 3,31 

5 Hiç 112 1,06 

T O P L A M  10.570 100,00 
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Mezun Memnuniyet Oranı 

2017 yılı e-Mezun Araştırma Raporu sonuçlarına göre, anketlerde yer alan “Okulda kazanmış 

olduğunuz mesleki yeterlilikleri (mesleki bilgi, mesleki beceri, mesleki tutum ve iş 

alışkanlıkları) yaptığımız/yapmakta olduğunuz iş için ne derece yeterli buluyorsunuz “ sorusu 

doğrultusunda mezun memnuniyet oranı aşağıdaki tabloda yer almaktadır.  

Memnuniyet Düzeyi Memnuniyet Oranı 

Çok %36.40 

Oldukça %39.89 

Kısmen %18.51 

Çok Az-Hiç %5.19 

RAPOR SONUÇLARI 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N. 

Okulda Kullanılan Araç-Gereçlerle/Makina Teçhizatla 

İşyerindekiler Arasındaki Farklılık Durumu 
f % 

1   Çok 2.511 23,75 

2   Oldukça 2.697 25,52 

3   Kısmen 2.782 26,32 

4   Çok az 1.820 17,22 

5   Hiç 760 7,19 

T O P L A M  10.570 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N. Öğrencinin Alanıyla/Dalıyla İlgili Çalıştığı İşten Ayrılarak İşsiz Kalma Nedenleri f % 

1  İşveren tarafından mesleğimde yeterli görülmedim. 431 5,55 

2  İşi beğenmedim. 803 10,35 

3  Verilen ücret tatminkâr değildi. 1.682 21,68 

4  Sosyal güvencem sağlanmadı. 704 9,07 

5  İşçi sağlığı ve iş güvenliğine önem verilmiyordu. 416 5,36 

6  İşletmenin ekonomik kriz yaşaması nedeniyle işten çıkarıldım. 237 3,05 

7  Mesleğimde kendimi geliştirme imkânım yoktu. 664 8,56 

8  Çalışma şartları ağırdı. 850 10,96 

9  Çalışma ortamının uygun olmaması. 480 6,19 

10  İşverenle/İşyerindekilerle anlaşamadım. 355 4,58 

11  Kendimden kaynaklanan sorunlarım vardı. 501 6,46 

12  Sağlığımın elverişsiz olmasından. 114 1,47 

13  Ailem istediğinden. 521 6,72 

Verilen Cevapların Toplamı  7.758 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 5380 
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RAPOR SONUÇLARI 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N. Öğrencinin Alanıyla İlgili Çalıştığı İşten Ayrılarak Alanı/Dalı Dışında Bir İşte Çalışma Nedenleri f % 

1  İşveren tarafından mesleğimde yeterli görülmedim. 51 4,98 

2  Mesleğimde kendimi yeterli görmedim. 69 6,75 

3  Mezun olduğum alanı/dalı sevmedim. 78 7,62 

4  Sosyal güvencem sağlanmadı. 57 5,57 

5  İş güvenliği ve işçi sağlığına önem verilmiyordu. 41 4,01 

6  Alanımda tatminkâr ücret alamadım. 119 11,63 

7  Tamamen tesadüf, özel bir nedeni yok. 257 25,12 

8  Aileme ait işyerinde çalışmaya başladım. 46 4,50 

9  Alanım dışında iş yeri açtım. 18 1,76 

10  Çalışma şartları ağırdı. 82 8,02 

11  Çalışma ortamı uygun değildi. 66 6,45 

12  İşletmenin ekonomik kriz yaşaması nedeniyle işten çıkarıldım. 21 2,05 

13  Sağlığımın elverişsiz olmasından. 17 1,66 

14  Ailem istediğinden. 101 9,88 

Verilen Cevapların Toplamı  1.023 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 856 
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RAPOR SONUÇLARI 



33 

RAPOR SONUÇLARI 

S.N. Mezun Olduktan Sonra Alanıyla/Dalıyla İlgisiz Bir İşte Çalışma Nedenleri  f % 

1  Öğrenim gördüğüm alanda/dalda iş bulamadığımdan. 1.428 25,58 

2  Mezun olduğum alanı/dalı sevmediğimden. 489 8,76 

3  Sosyal güvence garantisi verilmediğinden. 212 3,80 

4  Sektörde iş güvenliği ve işçi sağlığına önem verilmediğinden. 246 4,40 

5  Alanımda tatminkar ücret verilmediğinden. 509 9,12 

6  Çalışmakta olduğum işte daha fazla ücret aldığımdan. 355 6,36 

7  Tamamen tesadüf, özel bir nedeni yok. 1.117 20,00 

8  Çalışmakta olduğum işyerinin aileme ait olmasından. 184 3,30 

9  Alanımda ciddi bir iş araştırması yapmadığımdan. 227 4,07 

10  Mesleğimde kendimi yeterli bulmadığımdan. 343 6,14 

11  Alanım dışında işyeri açtığımdan. 54 0,97 

12  Sağlığımın elverişsiz olmasından. 46 0,82 

13  Ailem istediğinden. 373 6,68 

Verilen Cevapların Toplamı  5.583 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 3765 
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RAPOR SONUÇLARI 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N. Mezun Olduktan Sonra Hiçbir İşte Çalışmama Nedeni f % 

1  Çalışmak istemediğimden. 2.782 12,27 

2  Mezun olduğum alanda iş bulamadığımdan. 2.642 11,65 

3  Önerilen ücretin düşük olmasından. 1.335 5,89 

4  Ailem izin vermediğinden. 732 3,23 

5  Ailemin ekonomik durumunun iyi olmasından. 435 1,92 

6  Mesleğimde çalışmak için kendimi yeterli bulmadığımdan. 731 3,22 

7  Çalışmak istediğim halde hiçbir alanda iş bulamadığımdan. 1.706 7,52 

8  Sağlığımın elverişsiz olmasından. 161 0,71 

9  Üniversite giriş sınavlarına hazırlandığımdan. 5.438 23,99 

10  Bir yükseköğretim kurumuna devam ettiğimden. 6.710 29,60 

Verilen Cevapların Toplamı  22.672 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 17.156 
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RAPOR SONUÇLARI 
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RAPOR SONUÇLARI 

İŞLETME YÖNETİCİLERİNDEN 
ELDE EDİLEN  
BULGULAR 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.No İşyerinin Yasal Statüsü f % 

1  Kamu (Devlet) sektörü.   1.260 15,04 

2  1 - 9 arası personel çalışan özel kuruluş. 3.345 39,92 

3  10 - 49 arası personel çalışan özel kuruluş. 1.654 19,74 

4  50 - 249 arası personel çalışan özel kuruluş. 763 9,11 

5  250 ve üzeri personelli özel kuruluş. 678 8,09 

6 Sivil toplum kuruluşu (Vakıf, Dernek, Sendika vs) 50 0,60 

7 Kendi hesabıma çalışıyorum. 629 7,50 

T O P L A M 8.379 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.No Anketi Dolduranların İşletmedeki Unvanı f % 

1 İşletme Sahibi 3.486 41,79 

2 İşletme Müdürü/Yöneticisi 2.475 29,67 

3 Atölye/Birim Şefi 1.308 15,68 

4 Eğitim Sorumlusu/Usta Öğretici 1.073 12,86 

T O P L A M 8.342 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.No Nitelikli Eleman Bulmakta Çekilen Zorluk Derecesi f % 

1  Çok 1.391 16,62 

2  Oldukça 2.537 30,31 

3  Kısmen 2.704 32,31 

4  Çok az 1.089 13,01 

5  Hiç 648 7,75 

T O P L A M 8.369 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.No Meslek Lisesi Mezunlarını Çalıştırma Durumları f % 

1      1 - 5 mezun. 3.844 46,14 

2    6 - 10 mezun. 527 6,33 

3  11 - 20 mezun. 401 4,81 

4  21 - 50 mezun. 326 3,91 

5  51 ve daha fazla mezun. 471 5,65 

6  Çalıştırmıyorum. 2.762 33,16 

T O P L A M 8.331 100,00 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N Meslek Lisesi Mezunlarını Çalıştırma Nedenleri   f % 

1 Gelişen teknolojiye, iş ortamına daha çabuk ve kolay uyum sağlamaları. 2.694 20,29 

2 İletişim kurma ve ekiple çalışma becerilerinin yüksek olması. 1.685 12,69 

3 
Alanında gördükleri mesleki bilgi, beceri ve mesleki tutum ve iş alışkanlıklarının işletmelerdeki üretim 

çalışmaları ile bağlantılı olması. 
3.819 28,77 

4 Aldıkları mesleki eğitim sonucu, mesleki etik (İş ahlakı) ve sorumluluk bilinçlerinin gelişmiş olması. 2.158 16,25 

5 Tek başına iş yapabilme becerileri. 1.177 8,87 

6 Kendimde meslek lisesi mezunu olmam. 780 5,88 

7 Mesleki eğitimle ilgili yasal düzenlemeleri göz önünde bulunduruyorum. 963 7,25 

Verilen Cevapların Toplamı 13.276 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 5613 
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RAPOR SONUÇLARI 
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İşveren Memnuniyet Oranı 

2017 yılı e-Mezun Araştırma Raporu sonuçlarına göre, anketlerde yer alan “İş yerinizde çalışan 

meslek lisesi mezunlarının mesleki yeterliliklerini (mesleki bilgi, mesleki beceri, mesleki tutum ve 

iş alışkanlıkları açısından) mezun oldukları alanları dikkate alarak değerlendiriniz“ sorusu 

doğrultusunda işveren memnuniyet oranı aşağıdaki tabloda yer almaktadır.  

Memnuniyet Düzeyi Memnuniyet Oranı 

Çok %29.30 

Oldukça %45.44 

Kısmen %21.88 

Çok Az-Hiç %3.38 

RAPOR SONUÇLARI 
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RAPOR SONUÇLARI 

S.N Meslek Lisesi Mezunlarının Tercih Edilmeme Nedenleri f % 

1  Fazla ücret istemeleri. 415 10,21 

2  Mesleki bilgilerinin (Teori) yetersiz olması. 511 12,57 

3  Mesleki becerilerinin (Pratik) yetersiz olması. 781 19,21 

4  Mesleki tutum ve iş alışkanlıklarının (Tavır) yetersiz olması. 293 7,21 

5  Mesleki eğitim almış personele ihtiyacımın olmaması. 1.003 24,69 

6  Tek başına iş yapabilme becerilerinin yetersiz olması. 446 10,97 

7  İletişim kurma, uyum ve ekiple çalışma becerilerinin yetersiz olması. 294 7,24 

8  Meslek lisesi mezunlarının iş başvurusu yapmaması 321 7,90 

Verilen Cevapların Toplamı 4.064 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 2853 



46 

RAPOR SONUÇLARI 



47 

RAPOR SONUÇLARI 

S.No  Eleman Alırken En Çok Tercih Edilen Yöntem f % 

1  Tanıdık vasıtasıyla. 3.793 19,28 

2  Meslek liseleri aracılığı ile. 2.579 13,12 

3  İŞKUR aracılığı ile. 2.544 12,94 

4  İşyerimizde beceri eğitimi / staj yapan öğrencilerden. 3.720 18,92 

5  Meslek odaları aracılığıyla. 468 2,38 

6  Bireysel başvurulardan. 4.720 24,01 

7  İlân (Gazete, İnternet vs.) yoluyla. 247 1,26 

8  e-mezun sitesi aracılığı ile. 1.372 6,98 

9 Kamu memur/işçi alımı (KPSS, vs) 219 1,11 

Verilen Cevapların Toplamı 19.662 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 8.396 
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RAPOR SONUÇLARI 
S.N

o  

İşverenlerin Çevrelerindeki Meslek Liselerindeki Eğitim-

Öğretim Faaliyetleri Hakkında Bilgi Sahibi Olma Durumu 
f % 

1  Çok 842 10,16 

2  Oldukça 3.388 40,86 

3  Kısmen    2.744 33,09 

4  Çok az 1.075 12,96 

5  Hiç 243 2,93 

T O P L A M 8.292 100,00 



50 

RAPOR SONUÇLARI 

S.No Personel Ücretinin Belirlenmesinde Dikkate Alınan Kriterler f % 

1 Verimli çalışma 5.905 15,17 

2 Deneyim/Kıdem 5.153 13,24 

3 Eğitim/Mezun olduğu okul 3.403 8,74 

4 Çalışma disiplini 4.517 11,60 

5 Yapmakta oldukları işin türü ve önemi 4.252 10,92 

6 Üstlerine karşı itaatkâr davranması 2.117 5,44 

7 İş ahlakı ve sorumluluk bilinci. 4.967 12,76 

8 Beceri ve yetkinlik 4.471 11,48 

9 Güven ve uyum. 4.145 10,65 

Verilen Cevapların Toplamı 38.930 100,00 

Not: Bu soruda birden fazla seçenek belirtme imkânı verilmiştir.  n: 8.395 
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